

ПЯТИЛЕТКЕ – УДАРНЫЙ ТРУД, ЗНАНИЯ, С XXX юбилейной районной

Субботнее утро 19 декабря. В фойе Дома культуры пос. Октябрьский оживленно: работают торговые и книжные лотки, звучат комсомольские песни. Здесь сегодня происходит важное событие в жизни устьянской комсомолии — XXX юбилейная районная комсомольская конференция, на которую приехали лучшие представители молодежи района, актива, который весь отчетный период направлял работу комсомольских организаций.

Два года, которые отделяют нас от XXIX районной комсомольской конференции, были насыщены знаменательными событиями в жизни страны, партии, комсомола. Это и 110-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина, и XXVI съезд КПСС, и 60-летие Архангельского комсомола, 60-летие комсомола Устьи.

Победителем районной трудовой вахты в честь XXVI съезда нашей партии стали комсомольские организации головного предприятия объединения «Устьинсклес», совхоза «Строевской», Устьянской ПМК-12. Но собирающиеся на свое главное собрание, юноши и девушки Устьи не стали просто перечислять свои победы и достижения. «С позиций гревовательного, глубокого и всестороннего анализа результатов своей работы мы должны оценить итоги 2-х предыдущих лет после XXIX районной комсомольской конференции», — сказал до-кладчик, первый секретарь райкома ВЛКСМ М. Н. Буторин.

Сегодня перед нашим комсомолом стоят важные и большие задачи. Во-первых, «Задача состоит в том, чтобы учиться». Этот ленинский клич, прозвучавший с трибуны III съезда Союза молодежи, остается актуальным и сейчас. Формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения — вот стержень всего идеально-правственного воспитания. И руководствоваться здесь надо постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Она предусматривает рост политического самосознания нашей молодежи. Добиваться этого нужно через расширение сети комсомольских политкружков, школ политической учебы и экономического образования; совершенствование методики проведения занятий.

За отчетный период возросло, как отметил выступающий, количество кружков коммунистической политической учебы, из 7 процентов большинствохватили всеми формами образования. Особо здесь нужно отметить активность комсомольцев Центральных гвардейских больниц № 1 и № 2, Устьянского совхозарабочего, райпотребсоюза, Октябрьского ДСК.

Особая роль в формировании политического самосознания молодежи отводится пропагандистам. В докладе были названы имена тех, кто своим страстью словом «зажигает сердца людей». Это Федор Федорович Быков, Валентина Павловна Истребова, Екатерина Винторонова Фалалеева, Татьяна Викторовна Близнова и др.

Среди комсомольских пропагандистов 73 процента

имеют высшее образование, 77 — коммунисты. Определенную роль в улучшении работы по политическому просвещению молодежи сыграла систематическая учеба пропагандистов, которую проводили райкомы партии, комсомола, областной комитета ВЛКСМ.

Но объективно оценивая положительный опыт, следует обратить внимание и на серьезные недостатки в деле просвещения.

В комсомольских организациях совхозов «Бестужевский», «Дмитриевский», в ряде лесопунктов Костылевского леспромхоза, в районном узле связи учеба комсомольцев организована плохо, занятия проходят на низком организационном и теоретическом уровне.

Отрицательно сказывается на работе частая сменяемость пропагандистов. Только за этот отчетный период она возросла на 44 процента по сравнению с прошлым.

Воспитание у юношей и девушек марксистско-ленинского мировоззрения, высокой идеальной убежденности, приверженности деятельности коммунистической партии — это, пожалуй, самая сложная, но и самая главная функция комсомола, сказал выступивший на конференции второй секретарь райкома партии Е. И. Жемерин.

Комитетам комсомола необходимо обращать самое пристальное внимание вопросам политической и экономического образования молодежи.

«Среднее образование — всем».

Это требование времени, и его надо претворять в жизнь. За отчетный период сократилось число членов ВЛКСМ, не имеющих среднего образования. Но вопросы посещаемости школ рабочей молодежи остаются азбукодневными.

Из всех вечерников, поступивших в 9 класс, только 20 процентов получают аттестат о среднем образовании. Такое безответственное отношение к учебе характерно для комсомольских организаций Устьянского совхозарабочего, Октябрьского ДСК, ПМК-12, совхозов «Бестужевский», «Устьянский», «Строевской».

Нельзя мириться с тем, что среднее образование имеют только 45,5 процента наших призывающих, в то время как областной показатель — 75 процентов.

Комитеты ВЛКСМ не должны забывать, что на них возложен повседневный и строгий контроль за посещением,ностью каждого, кто учится в вечерней школе.

Всесоюзный Ленинский зачет является составной частью идеально-правственного воспитания. В этом отчетном периоде он был наполнен новыми идеологическими содержаниями.

Участниками Ленинского зачета стали 3500 юношей и девушек района.

Хороший опыт «вдумчивого», серьезного отношения к проведению зачета накоплен комитетами комсомола Костылевского леспромхоза, Октябрьского дома-интерната, Устьянской ПМК-12 и ряда школ района. Здесь и отдана от ее проведения существенная.

Однако в некоторых организациях к Ленинскому зачету отнеслись формально, а район ВЛКСМ не потребовал его действенности.



Формы и методы идеиного влияния на молодежь должны быть самыми разнообразными. И здесь в районе накоплен немалый опыт. Это лекции, общественно-политические чтения, лекции, единые политиди, ленинские уроки и другое. Большую помощь в лекционной пропаганде оказал поезд ЦК ВЛКСМ «Ленинский комсомол», который за отчетный период дважды побывал у нас в районе.

Однако следует сказать, что райкомом ВЛКСМ, комитеты комсомола, лекторский агитационный отдел не стали настоящими организаторами широкой пропагандистской работы. Мало читается лекций на рабочих местах, в общежитиях, пропаганда правовых знаний зачастую сводится к констатации фактов, не всегда учищиваются запросы молодежной аудитории, мало лекций на темы известности; по-прежнему остро стоит проблема качества лекционной пропаганды, ее действенности.

Давно отремонтированные залы войны. Страна отмечает 40-летие разгрома фашистских войск под Москвой, 35 лет мы живем под мирным небом. Забывать о ратных делах нашихцев и их отцов мы не можем и не имеем права.

Воспитывать молодежь на примере старших поколений — вот задача райкома комсомола. Традиционные слеты, «Дорогами отцов — героями».

Подводят результаты всей работы по военно-патриотическому воспитанию. Во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа участвует свыше трех тысяч юношей и девушек. Большую организаторскую работу здесь проводят комсомольские организации Дмитриевского, Костылевского леспромхозов, головного предприятия объединения «Устьянсклес», совхоза «Строевской», Октябрьской средней, Кустовской, Елемской, Малоярославецкой, Октябрьского дома-интерната, Устьянской ПМК-12 и ряда школ района. Здесь и отдана от ее проведения существенная.

Инициативное, творческое участие широких народных масс в труде, во всех сферах общественной жизни В. И. Ленин рассматривал как одно из важнейших условий социализма и коммунизма.

Свыше трех тысяч юношей и девушек, 31 комсомольско-молодежный коллектив включились в патриотическое движение «XI пятилетие — ударный труд, знания, ини-

циативу и творчество молодых».

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные экипажи на укладке дренажа из ПМК-12 (бригады Н. Лоскутова и Н. Петрова), КМК-1 магазина «Дмитровский» орса, выполняющих план года еще к 7 ноября 1981 года, коллективы В. Слюсаренко из Сенгилеевского леспромхоза, В. Школьника из Еделевского лесопункта Устьянского леспромхоза и многие другие.

Можно было бы поборнее рассказать о добрых залах в иннициативах сестер Ильинских из совхоза «Устьянский». Надежды Честной, лодрии совхоза «Бестужевский», Сергея Филимонова — шоффера из Еделевского лесопункта, но как доказать, так и делегаты в своих выступлениях больше внимания уделили вопросам организации социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины, воспитания у молодых хозяйственного отношения к народному добру.

Сегодня нельзя снимать сирии с комсомольских организаций района за невыполнение плана II месяца по росту производительности труда. Большое отставание колхозов и совхозов района допущено по продаже молока и мяса государству. Не справились с планом реализации продукции обединение «Устьянсклес», молкомбинат, дочерии из рядов Советской Армии.

Уже который год у нас в районе идут разговоры о создании краеведческого музея, который бы соединил историю коммунистического, комсомольского движения на Устье, собран легенды героического прошлого и настоящего нашего края, просто необходимо. Но почему-то дальше разговоров дело не идет, сказала Анна Семенова.

Только за олимпиаду мес- сища этого года из-за нарушений трудовой дисциплины в районах потерпело 7500 человеко-дней, из них 1800 — взрослые молодежи.

И опять комитеты ВЛКСМ совхоза «Строевской», Октябрьского ДСК, дорожной ПМК предпочли остаться в стороне, не оказали на нарушителей должного морального давления. Да и сами комсомольцы не попытались создать вокруг прогульщиков атмосферу нетерпимости к подобным фактам.

Соревнование: слово и дело.

Результативность социалистического соревнования была бы выше, сказал в докладе М. Н. Буторин, если

ИНИЦИАТИВУ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

комсомольской конференции

бы на местах к его организации подходили не формально, а творчески, дифференцированно.

И конечно же, обязательное условие роста эффективности соревнования — последовательный контроль за его ходом.

В своем выступлении делегат, тракторист совхоза «Строевской» Сергей Федоров напомнил, с каким энтузиазмом тружались комсомолцы во время всей полевой кампании. И если показатели работы звеньев на заготовке сена, силоса пепечались в районной газете, то комбайнеры всю уборочную работали «аскерами», и до сих пор неизвестно, кто занял первое место в районном соревновании среди комсомольско-молодежных звеньев.

Районному комсомолу нужно учесть этот недостаток и в будущем регулярно освещать результаты соревнования.

Особое место на конференции было отведено комсомольско-молодежным коллективам. Опыт показывает, что в них быстрее происходит становление молодого производственника, формируется сознательное отношение к труду, да и производительность в КМК на 15-20 процентов выше «обычного».

За отчетный период число комсомольско-молодежных коллективов возросло. Несколько КМК созданы в Дмитриевском леспромхозе, головном предприятии объединения «Устьянское», совхозе «Минский». И все же некоторые комитеты недовольственно работают над созданием КМК, особенно на прямом производстве.

Над этой проблемой надо серьезно подуматься комитету комсомола Устьянского и Костылевского леспромхозов, секретарю комсомольских организаций Кизелского леспромхоза, Октябрьского ДСК, Устьянского производственного участка Архангельской трикотажной фабрики, совхозов «Костылевский», «Бедемский», «Орловский», колхоза «Родина».

Важнейший вопрос в работе с КМК — сохранение стабильного состава коллектива.

На головном предприятии объединения «Устьянское» накоплен положительный опыт работы КМК. Но, как отметила секретарь комитета ВЛКСМ предприятия Нина Петрушева, в тарифном цехе стало трудно подводить итоги соревнования, так как передко людей, а иногда да-

же бригадиров, переводят из одного потока в другой.

Факты расформирования КМК не единичны. Районному комсомолу надо искать пути и методы улучшения работы с созданием КМК, надо больше заниматься им.

Большую роль в организации соцсоревнования играют конкурсы профессионального мастерства. Комитеты комсомола головного предприятия объединения «Устьянское», Дмитриевского леспромхоза вкладывают много инициатив и выдумки в проведение их.

Эффективность конкурсов была бы выше, если бы с рабочих мест они перенеслись на сцену Дома культуры, вроде конкурсов «А-пупка, девушки» или «А-пупка, парни».

На базе Дмитриевского леспромхоза почти ежегодно проходят районные, областные и даже зональные соревнования вальщиков леса, сказали с трибуны конференции секретарь комитета ВЛКСМ леспромхоза Владимир Хватав. Вальщик — один из основных профессий в лесной промышленности. Но в проведении этих соревнований обком и райком ВЛКСМ ни разу не принял участия. Это, конечно, не способствует популярности профессии лесоруба. Может, здесь и воротятся причины неучастия молодежи в таких конкурсах.

Необходимо перестроить всю нашу работу и более внимательно относиться к тем, кто трудится сейчас в лесу, более использовать меры материального поощрения.

В текущий пятилетний трудящимся района необходима решить сложные задачи в области промышленности, строительства, сельского хозяйства, развития культуры. Необходимо обеспечить дальнейшее повышение эффективности производства, улучшить качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, максимально использовать резервы производства, вести экономику экономно.

Во всех этих важных делах должны найти применение труд, знания, инициатива и задор молодых.

Результативность — сегодня главное требование в комсомольской работе. На XXVI съезде КПСС отмечалось, что 80-е годы будут действовать ряд экономических факторов, усложняющих развитие нашей экономики. Сокращение прироста трудовых ресурсов — один из

недостатков рабочей силы у нас сейчас оказывается на работе многих промышленных, лесозаготовительных и сельскохозяйственных предприятий.

Надо активнее вести профориентационную работу среди подростков, предлагая делегат, тракторист Октябрьского ДСК Евгений Леставин. Где же нам черпать кадры, как ни в школах и ГПТУ-34?

Почему бы комитетам комсомола школ и шефствующих предприятий не собраться вместе для ее осудить, как лучше организовать экскурсию, провести встречу с производственниками, какое общее дело организовать?

В Устьянской ПМК-12 большая текучесть молодых рабочих. Ребята, окончившие ГПТУ № 34, приходят туда с большим желанием работать. Но им дают видящие виды механизмы, иногда используя не по специальности — все это не способствует моральной заинтересованности ребят.

В таких условиях особое внимание надо придавать интенсификации производства, применять прогрессивную организацию труда, совершенствовать управляемый механизм. И здесь комсомол должен сказать свое слово.

Экономике учить, экономность воспитывать.

Борьба за экономию — нашим не временная. Как было отмечено в отчете о работе комитета ВЛКСМ, вопросы экономии и бережливости сейчас приобретают особое значение. Комсомольским организациям, штабам «Комсомольского проекта» необходимо более активно призывать молодежь к борьбе за хозяйственную рационализацию, материальную ценностью.

Требование XXVI съезда КПСС «Экономика должна быть экономной» еще не стало главной точкой приложения сил комсомольских организаций, штабов и постов «КП».

Комитеты комсомола Дмитриевского и Устьянского леспромхозов, совхозов «Бестужевский», «Бедемский», «Устьянский», «Костылевский», колхоза «Родина», Октябрьского ДСК, Устьянского СМУ слабо направляют свою работу на решение острых производственных проблем.

Самоустроились от руководства постами качества комитеты комсомола головного предприятия на решение острых производственных проблем.

«Устьянское», Устьянского производственного участка Архангельской трикотажной фабрики, райбытупраления.

На конференции отмечалось, что работа «проектристов» несколько активизировалась в соревнованиях «Минский», «Орловский», «Строевской» ДСК. Неплохо поработали они в период весенне-полевых работ, заготовки кормов, уборки урожая. Результаты проверок, ход социалистического соревнования, освещались в «боевых листках» и «миллиях».

Много рейдов проведено штабом «КП» совхоза «Минский», сказала делегат, техник-строителя Ольга Голенищева. Но не всегда работа штаба дает желаемые результаты. Возможно, происходит это из-за незнания «проектристами» своих полномочий и обязанностей. Выступающая высказала просьбу райкому ВЛКСМ продумать, как лучше организовать учебу «КП». Возможно, даже организовать понаподобный рейд в какое-либо хозяйство района.

Конечные результаты работы «КП» станут более весомыми, если «проектристы» будут более настойчивыми, если результаты их будут предаваться широкой гласности, если будут прочными связи с народными контролерами.

Интенсификация экономики — это прежде всего более полное, эффективное использование производственного потенциала. Здесь поле деятельности для молодежи широкое. Для молодых инженеров, новаторов, рационализаторов, промышленников, социалистов обширно.

В Весьесовом смотре научно-технического творчества молодежь участников «Комсомольского проекта» неоднократно приобретает особое значение. Комитетом комсомольским организациям, штабами «Комсомольского проекта» необходимо более активно призывать молодежь к борьбе за хозяйственную рационализацию, материальную ценностью.

Всеесовому смотру научно-технического творчества народных масс, на котором комсомольцы участвуют в 850 юношами и девушками. В Октябрьском соревновании, объединении «Устьянское» активизировалась работа с молодежью инженерами, новаторами, рационализаторами. Но в целом по району научно-техническое творчество не получило должного развития, не созданы ни одной школы молодого рационализатора.

В комсомольских организациях страны зародилась новая интересная форма работы с пионерами и школьниками — комсомольские педагогические отряды. К сожалению, эта форма работы в нашей комсомольской организации поддержки не нашла. Лишь 28 комсомольцев с производством занимаются с ребятами. А дети ждут вожатых с производством, тех, кто помог бы им и свободное от занятий время организовать, и хоккейную площадку построить, и сумел научить их петь, танцевать... Да мало ли могут вожатые. Помимо, Люда Борисова из Устьянской средней школы прочитала трибуны конференции такие строки:

«Уж который год подряд Ждем мы в школу педтряд. Как в Ростов-на-Дону, Что гремят на всю страну...»

Это плохо, что комсомольские организации предприятий безразличны к нуждам школы, в том, какой вырастет их смена.

На вышедшем пятилетнем плане КПСС и Совет Министров СССР поставил перед нами большие задачи, сказал второй секретарь райкома КПСС Е. И. Жемерикин. Большая роль в их выполнении принадлежит комсомолу, молодежи. Своей озабоченностью за судьбу района, за преумножение его славы участники главного собрания продемонстрировали готовность приложить все силы для выполнения намеченного.

труда, рационально расходовать нормы.

Значительный подспорьем в увеличении района скота будет хвойная мука. Областной комитет комсомола объявил ударный комсомольско-молодежный трехмесячник по заготовке хвойных.

Комсомольцы совхозов «Устьянский», «Дмитровский» уже активно включились в это общегосударственное дело. На 19 декабря силами молодежи заготовлено 42 тонны хвойной муки.

В настоящее время в наших хозяйствах постепенно улучшаются условия работы, но все же еще во многом труд животноводов остается нелегким. Важно, чтобы каждый руководитель проникся заботой об улучшении условий труда молодежи, быта. И, почувствовав эту заботу, молодежь активнее пойдет работать в животноводство.

— Приняла нас в совхоз, говорит делегат Людмила Полкова, оператор машинного десенса совхоза «Бестужевский», — администрация, партком позабылись не только о предоставлении нам работы, но и создали нормальные жилищные, бытовые условия, помогли организовать культурный отдых. Поэтому не случайно некоторые девчата решили остаться на ферме еще год.

Если тебе комсомолец имя...

Каких бы проблем не назывались делегаты конференции — будь то организации соревнования, нещество над подростками и школьниками, вопросы строительства и модернизации, правовое и военно-патриотическое воспитание, позывы были одни — исход каждого дела зависит от того, какой вклад в него вложил каждый комсомолец, каждый комсомольский секретарь.

В комсомольских организациях страны зародилась новая интересная форма работы с пионерами и школьниками — комсомольские педагогические отряды. К сожалению, эта форма работы в нашей комсомольской организации поддержки не нашла.

Лишь 28 комсомольцев с производством занимаются с ребятами. А дети ждут вожатых с производством, тех, кто помог бы им и свободное от занятий время организовать, и хоккейную площадку построить, и сумел научить их петь, танцевать... Да мало ли могут вожатые. Помимо, Люда Борисова из Устьянской средней школы прочитала трибуны конференции такие строки:

«Уж который год подряд Ждем мы в школу педтряд. Как в Ростов-на-Дону, Что гремят на всю страну...»

Это плохо, что комсомольские организации предприятий безразличны к нуждам школы, в том, какой вырастет их смена.

На вышедшем пятилетнем плане КПСС и Совет Министров СССР поставил перед нами большие задачи, сказал второй секретарь райкома КПСС Е. И. Жемерикин. Большая роль в их выполнении принадлежит комсомолу, молодежи. Своей озабоченностью за судьбу района, за преумножение его славы участники главного собрания продемонстрировали готовность приложить все силы для выполнения намеченного.

